

Итоги и перспективы

В интересах края и России

(Начало на 1 стр.)

Президент обладает правом выносить предупреждение высшему должностному лицу в случае издания им нормативно-правового акта, противоречащего Конституции либо федеральному законодательству. Если высшее должностное лицо уклоняется от приведения регионального законодательства в соответствие, то только тогда можно применять радикальные меры. Но лишь в том случае, если суд признал этот нормативно-правовой акт «несоответствующим».

Какие основные задачи стоят перед вами в этом году?

- По сути, мы прошли путь самый сложный, но только первый этап. Можно сказать, «разгребли» основные завалы. На наставнике Всероссийском совещании прокуроров Президент национализировал прокуроров на необходимость приведения в соответствие с федеральным законодательством и законодательством городов и районов.

Этот огромный пласт, задача очень масштабная, но в крае она будет выполнена. Уже создана работоспособная система согласования и взаимодействия всех заинтересованных властных органов края по вопросам обеспечения конституционной законности, и эта система, я уверен, обеспечит в дальнейшем результативность нашей работы. Разумеется, формы и методы этого взаимодействия будут совершенствоваться.

Кроме того, будем продолжать координировать деятельность федеральных органов. Особенность действий силовых структур, которые непосредственно

подчинены Президенту. Для более эффективного взаимодействия в крае будет возобновлена работа коллегии федеральных территориальных органов. Будем следить, чтобы не создавались незаконные административные барьера - ни правовые, ни экономические. Особое внимание уделим вопросам государственной безопасности, интересам государства в целом. Еще одна задача - достичь по людям позиции Президента России по ключевым проблемам государственно-политической. Для нашей огромной страны это особенно актуально. В ближайшее время для реализации этой задачи появится информационный центр «Алтай» как форпост единого информационного пространства в Сибирском федеральном округе.

- Эксперты-аналитики краевых СМИ единодушно отмечали, оценившая итоги уходящего года, что с вашим возвращением на пост представителя Президента РФ общенациональный климат на Алтае значительно улучшился. Как строятся ваши отношения с краевой властью?

У меня нормальные рабочие отношения с администрации края, и с краевым Советом народных депутатов и руководителями федеральных структур края, поскольку мы делаем одно общее дело в интересах края и России в целом. И здесь не должно быть места никаким личным амбициям.

- С образованием в прошлом году Сибирского федерального округа Новосибирск получил официальный статус столичного города Сибири. Появился новый

центр «власти приложения», активно влияющий на жизнь регионов. Как вы оцениваете перспективы развития федеральных округов? Могут ли они в будущем заменить нынешнее административное деление?

Новосибирск очень давно претендовал на статус столицы Сибири. И для этого была вполне определенная основа. Это и положение важного транспортного узла, и наличие сильнейшего научного потенциала академической науки. Теперь Новосибирск получил официальный статус окружного центра. Но что касается административного деления, то Президент на совещании 25 декабря четко нам сказал, что федеральные округа не административно-территориальные единицы и в перспективе так рассматриваются не будут.

Сибирский округ был создан для усиления функций государственной власти в 16 субъектах Федерации, которые в него вошли: для координации деятельности федеральных структур края, поскольку мы делаем одно общее дело в интересах края и России в целом. И здесь не должно быть места никаким личным амбициям.

- С образованием в прошлом году Сибирского федерального округа Новосибирск получил официальный статус столичного города Сибири. Появился новый



Фото А. Каспаринова

СФО Леонид Драчевский?

- Конечно. Недавно Леонид Вадимович посетил Бийск, где он очень серьезно рассматривал проблемы оборонных предприятий. В ходе одной из поездок в крае было проведено совещание с участием министра сельского хозяйства. В итоге был создан холдинг, в число учредителей которого вошли: моторный завод и «Алтрак», также Красноярский комбинированный завод, два края, включая Алтайский, и две области. Инициатором создания этого холдинга был сам Леонид Драчевский. В реализации крупных федеральных программ, особенно сельскохозяйственных, в Алтайском крае поддержка полномочного представителя очень важна. Он внимательно отслеживает вопросы выплаты зарплаты учителям, выплачивает детских пособий.

- Уделяет ли внимание профсоюзу «отдельно взятый» Алтайский край полномочный представитель Президента в крае?

- У меня нормальные рабочие отношения с администрации края, и с краевым Советом народных депутатов и руководителями федеральных структур края, поскольку мы делаем одно общее дело в интересах края и России в целом. И здесь не должно быть места никаким личным амбициям.

- С образованием в прошлом году Сибирского федерального округа Новосибирск получил официальный статус столичного города Сибири. Появился новый

- Какие проблемы вы, как человек государственный, видите в системе организации и взаимодействия всех уровней власти в крае?

- Как основной проблеме я уже говорил, это разграничение полномочий между федеральным центром и субъектами Федерации. Проблема общероссийская, актуальная для всех регионов, в том числе и Алтая. Что касается специфических проблем, то это недостаточно эффективно, на мой взгляд, действующая система взаимодействия органов федеральной власти в крае.

- Раньше сплохоз «Точильный» жил благополучно, получая бычков на доращивание и откармливание из всех хозяйств Смоленского района, а частично и из соседних. Но после разрыва кооперации пришло трудно. В последние годы в обмен на фуражное зерно только из Солонешенского района брали бычков. Для заполнения помещений их не хватало. И тогда нынешнее АО «Точильное» довело половины своих мясных коров до 300, а в планах - иметь их 700. Молока у таких коров хватает, чтобы молодняк рос крепким, хорошо прибывал в весе. В прошлом году получили 300 телят, нынешняя планка - 400. Бычки идут на откармливание, телочки - на увеличение маточного стада. А заполняются фермы - растет занятость людей, крепнет экономика.

- Действительно, края столкнулся с серьезными проблемами. Тут и взрывы в жилых домах в Барнауле и Бийске, связанные с неизвестными поставками сжиженного газа, и очень низкие температуры в начале года, потребовавшие дополнительного расхода топлива, и грядущий сильный паводок, который прогнозируется из-за огромного количества выпавшего этой зимой снега. Администрация края во взаимодействии с федеральными структурами делает все, чтобы локализовать эти серьезные проблемы. Дальневосточная ситуация Алтая не грозит.

- Николай Михайлович, вернувшись не только календарный, но и финансовый год. Отличались ли вы перед налоговыми органами о своих доходах?

- Я с 1997 года ежегодно заполняю декларацию о доходах. За прошлый год сумма составила что-то около 96 тысяч рублей.

СТАТИСТИКА

Следующая «пятилетка» должна быть лучше

Во время опросов в городах и селах нашего края мы часто спрашивали жителей об их материальном положении. Полученные самооценки позволяют судить о том, как складывается социально-экономическая ситуация в стране на жизни отдельных людей и их семей.

В январе этого года мы прошли на население оценить не просто материальное положение, а положение в обществе, так называемый общественный статус, который зависит не только от размера получаемых доходов, но и от занимаемой должности, характера профессии, от отношения с близкими, коллегами по работе, соседями и т.д. Оценить этот статус мы просили не только в настоящий момент времени, но и в прошлом (пять лет назад), и в будущем (через пять лет). Полученные результаты мы группировали в три группы: «высокий - средний - низкий» общественный статус.

В представленных на рисунке результатах, вот факт, что нынешние

Динамика самооценки населения своего положения в обществе



На возвратной основе

«Сельская жизнь» сообщает, что правительство выделяет часть бюджетных средств на поддержку фермерства и других представителей малого бизнеса. Выделяемые на возвратной основе средства - целевые: на покупку оборудования для переработки, хранения и реализации сельхозпродукции. Предусмотрено также, что межхозяйственный кооперативам данное оборудование будет предоставлено на условиях лизинга.

Строптыне разучились

В муниципальном предприятии «Новотроицкое» Рубцовского района завершено строительство нового помещения животноводческой фермы. В него уже переведены молодняк и коровы, стоящие на разводе. В ближайшее время под новой крышей разместится дойной гурт хозяйства. На новой ферме значительно улучшатся условия труда животноводов.

Крестьянские заботы собрали А.Астапов, А.Гомзяков, Н.Гурченко, Л.Стрижкин.

Постановление от 29.01.2001 N 24

О законе Алтайского края «О внесении изменений и дополнений в законы Алтайского края о правотворческой деятельности»

В соответствии со статьей 73 Устава (Основного Закона) Алтайского края краевым Советом народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять закон Алтайского края «О внесении изменений и дополнений в законы Алтайского края о правотворческой деятельности».
2. Направить указанный Закон главе администрации края для подписания и обнародования в установленном порядке.

А.НАЗАРЧУК,

председатель краевого Совета народных депутатов.

ЗАКОН АЛТАЙСКОГО КРАЯ

О внесении изменений и дополнений в законы Алтайского края о правотворческой деятельности

Статья 1. Внести в законы Алтайского края о правотворческой деятельности следующие изменения и дополнения:

1. В закон Алтайского края «О правотворческой деятельности» (Сборник законодательства Алтайского края, 1995, N 13; 1996, N 18; 1997, N 11(31); 1998, N 23(43), газета «Алтайская правда», 2000, N 26):

1) абзац пятый статьи 2 после слова «научную» дополнить словами «и познание»;

2) в статье 17 слова «не позднее двадцати дней» заменить словами «не позднее пятидесяти дней»;

3) из абзаца второго статьи 18 слова «или первого заместителя, заместителя главы», «а также краевых государственных внебюджетных фондов» исключить;

4) абзац второй статьи 24 после слов «научная экспертиза» дополнить словом «проектов»;

5) абзац второй пункта 2 статьи

Постановление от 29.01.2001 N 35

Об исключении из учетных данных административно-территориального устройства Алтайского края села Сидоровка, расположенного на территории Кольванского сельсовета Куринского района

В соответствии со статьей 8 закона Алтайского края «О территориальном устройстве Алтайского края», рассмотрев ходатайство Куринского районного Совета народных депутатов об исключении из учетных данных административно-территориального устройства Алтайского края села Сидоровка, расположенного на территории Кольванского сельсовета Куринского района, краевой Совет народных депутатов постановляет:

1. В связи с тем, что из села Сидоровка Кольванского сельсовета Куринского района выехали все жители, жилые помещения и производственные объекты ликвидированы и нет оснований для их восстановления, назначенный на учетный пункт исключить из учетных данных административно-территориального устройства Алтайского края.

2. Предложить администрации Куринского района осуществлять необходимые организационно-технические мероприятия в связи с исключением из учетных дан-

ных Кольванского сельсовета Куринского района, краевой Совет народных депутатов постановляет:

1. Утвердить и ввести в действие тарифы на услуги систем водоснабжения, изложенные в ЗАО «Комбинат химических волокон им. И.И. Юшкиной» согласно приложению.

2. Считать утратившим силу приложение 8 к постановлению администрации края от 01.12.97 г. N 695 «Об утверждении цен и тарифов на услуги систем водоснабжения, изложенные в ЗАО «Комбинат химических волокон им. И.И. Юшкиной» согласно приложению.

3. Данное постановление возложить на администрацию края, начальника Главного управления экономики и инвестиций В.И.Пасарева.

А.СУРИКОВ,

глава администрации края.

Приложение

ТАРИФЫ на услуги систем водоснабжения, оказываемые ЗАО «Комбинат химических волокон им. И.И. Юшкиной»

	Тарифы в руб. и коп. за куб.м. (без НДС)
Промышленная вода	0,62
Речная вода	0,81
Умягченная вода	2,55

Продолжаем разговор

ЭКОНОМИКА

Банкротство - это способ выжить

Нас, конкурсных и внешних управляющих, часто называют «могильщиками». Обычно, кто занял предприятие в долговую яму, довел до гробовой доски, а мы теперь вытаскиваем. Да нас надо сравнивать с МЧС, с Сергеем Шойгу, - заявил недавно на краевом совещании Борис Жданов, один из немногихчисленных в крае специалистов в области конкурсного управления обанкротившихся предприятий.

Многое, если не все, зависит от того, кто берет на себя эту нелегкую ношу, насколько компетентен человек, назначенный внешним или конкурсным управляющим.

Барнаульский деревообрабатывающий комбинат «Восточный» стал в свое время, по узкому смыслу, «могильщиком». Но глашатаему руководству не хватило смекалки, инициативы, чтобы удержать производство на прежнем уровне. Комбинат не выдержал испытания рынком и в прошлом году решил заняться арбитражным судом.

3 апреля прошлого года внешним управляющим здесь был назначен Юрий Аронян. Он в свое время окончил наш политехнический институт, работал на производстве, занимался и частным бизнесом, руководил торговым предприятием. Окончил курсы и получил лицензию арбитражного управляющего.

Десь - пятнадцать лет настал все новоселье краевого центра, близлежащих сельских районов и городов смотрели на мир через окна, изогнутые рамами, которые тащили сажи, инициативы, чтобы удержать производство на прежнем уровне.

В эти дни Иван Кириллович Шалаев принимал поздравления от коллег, многих и многих своих учеников из разных уголков края и страны. Я считаю себя счастливым человеком...

В связи с этим уместно будет вспомнить и такое событие: в 1999 году вам присуждена премия Законодательного собрания и краевой администрации (далее «штатную») «за успешное внедрение технологии МПЦУ в массовый опыт руководителей школ Алтайского края и пов

Елена РЯБОВА, Александр ВОЛОБУЕВ (фото)

Премьера

МУЗЫКА

От скоморохов до Beatles

Так называется новая концертная программа, которую сыграли для своих поклонников в минувшую субботу Великорусский оркестр «Сибирь» под управлением художественного руководителя - заслуженного артиста России Евгения Борисова.

Демонстрировать публике широкие исполнительские возможности народных инструментов - это можно сказать, творческое кредо «Сибири». И нынешний концерт, как видно из его названия, - очередное тому подтверждение, ибо в новой программе звучала музыка разных жанров и разных направлений сразу двух минувших столетий: Чайковский и Римский-Корсаков, Стравинский и Шеллинг, Beatles, а также фантазии современных нам композиторов на темы известных песен и «нетряпинской оперы» Гершигина «Порги и Бесс».

Так вот, казалось бы, музыкальный винегрет - блюз, которое при неаккуратном приготовлении может иногда оказаться и на вид неаппетитным, и на вкус неинтересным. Однако Евгений Борисов поступил просто и мудро: смешав «ингредиенты» концерта, он поставил во главу угла не столько жанровые особенности того или иного произведения или выявление духовной сущности композиторов, сколько специфические выразительные возможности инструментов своего оркестра. Причем из нашего - русского народного - менталитета он в данном случае выбирал, по большей части, не разгульную удалость и разгульное веселье, а мягкий, тонкий, прозрачный и слегка, может быть, печальный лиризм... То есть оркестр в этот вечер в подавляющей части кон-



церальных номеров не рвал страсти, а, скорее, тихонько, под сурдинку оказывалась.

И вдруг оказывалось, что английские Beatles - это вполне наши, русские парни; и американец Гершин не так уж далеко ушел от своих одесских корней, а его пылкую и драматичную оперу очень даже можно исполнить не в джазовых ритмах, а в духе и стиле русской лирической песни.

Особую, а местами и ведущую роль в этих «сибирских» интерпретациях играли в этот вечер солисты оркестра - Елена Рыжкина и Анна Давыденко (дует дорм) и баянист Николай Комисаров, исполнявшие сольные партии в некоторых номерах концертной программы. А попури на темы песен Beatles эта солирующая троица исполнила и вовсе без оркестра: а заканчивалась выразительным, мощным и очень красивым праздничным «грехотом».

В зале после этого номера случились настоящие овации - и были привлечены ударные (Константин Предко) и бас-гитара (Андрей Масленников).

После каждого концертного номера поклонники «Сибири» находились, как всегда, бурными и продолжительными аплодисментами.

А особый восторг публики вызвал первое исполнение очень своеобразной модернистской пьесы А. Корбакова «Святая суббота», которая начиналась с захватывающего пианиссимо струнных, звучавших как бы издали и будто сквозь туман, создавая ощущение впечатление времени (расставет) и пространства; а заканчивалась выразительным, мощным и очень красивым праздничным «грехотом».

В зале после этого номера случились настоящие овации - и поэтому на концерты «Сибири» бывает очень трудно достать билеты, и многие из них (в том числе и вышеописанный) проходят при перенагрузках - часть публики внимает музыкам. Поэтому свою следующую премьерную программу - сценическую канту К. Орфа «Кармина Бурана» (с участием хора Новосибирского театра оперы и балета) - оркестр будет исполнять «в гости» - на сцене краевого театра драмы.